

瓜果蔬菜搭配反诈顺口溜

这个社区的反诈宣传一步到“胃”

本报讯 5月10日,银川市金凤区上海西路街道银新苑北社区联合上海西路派出所,在辖区水果店、蔬菜店内摆放卡通宣传卡片并搭配反诈短句,让瓜果蔬菜成为反诈宣传载体,营造“时时提醒、处处提防”的浓厚反诈氛围,打通群众反诈“最后一米”。

“香菇蘑菇金针菇,诈骗提醒别疏忽”“鸡蛋鸭蛋鹌鹑蛋,别被骗成穷光蛋”“芒果苹果火龙果,哄你汇款是恶果”……反诈“土味”顺口溜朗朗上口,前来购物的居民纷纷被吸引、逗乐。“这样的反诈宣传很有意思,也很接地气,让人一下子就能记住。”正在选购蔬菜的郭明忠说,“每次来买菜,一抬头就能看到这些标语,心里就会多一份警惕。”

“现在老年人可是诈骗分子瞄准的对象,

大家一定要提高警惕。”在一家商铺门口,上海西路派出所民警一边发放宣传册,一边向群众讲解常见的诈骗类型及身边的真实案例,劝导大家不要因为一时的贪欲落入被骗的陷阱。

银新苑北社区党委书记马少华说:“每当听说有老年人被骗,就会觉得很痛心,但是让老人远离诈骗,光靠喊口号、文绉绉的宣传,效果往往不尽如人意。瓜果蔬菜是每个家庭的日常必备消费品,购买频率很高,所以我们就想以这种趣味十足的反诈贴纸方式,增强辖区群众识骗防骗意识。目前我们印制了1000余枚反诈贴纸,在商铺试点运用后,将进一步推广,逐步建立‘反诈专区’,让更多反诈元素出现在人们的日常生活中,有效降低辖区电信网络诈骗发案率。”

(吴彩华 徐静)



反诈卡片逗乐了买菜居民。

吴彩华 徐静 摄影报道



防拐“练”入童心

5月10日,银川市金凤区上海西路街道银新苑南社区联合银川蓝天救援队,在金凤区春花幼儿园开展了一场生动有趣的防拐骗法治宣传教育活动。志愿者根据幼儿年龄特点,以讲故事、玩游戏等方式寓教于乐,向小朋友们详细讲解了防拐骗知识。随后,志愿者联合社区工作人员,与小朋友们上演了“防拐骗演练”。

本报记者 田永刚 摄

首期声乐班开班第一天

贺兰利民社区老年大学人气旺

本报讯 (记者 方海鹰)5月10日,贺兰县富兴街街道利民社区2023年春季老年大学在社区新时代文明实践站开班,首期声乐班原计划招收32名学员,没想到辖区老年人报名积极性很高,实际招收了42人。

据了解,利民社区2023年春季老年大学前期开设声乐班,后期还将开设书法班等,免费向辖区老年人开放,授课老师均来自贺兰县老年大学。开班仪式上,贺兰县老年大学校长金光生向大家介绍,老年大学以增长知识、丰富生活、陶冶情操为宗旨,力争为退休老年人打造一所没有围墙的老年大学。“这里为我们搭建了一个沟通交流的平台,我们可以发掘自己的兴趣爱好和潜力,将老年大学作为新的起点,活到老、学到老,丰富我们的晚年生活。”学员田卫红说。

利民社区负责人表示,老年大学可以让老年人的精神世界更加丰盈,让老年人的生活更有品质。接下来,利民社区将持续发

力,多措并举,推进“老有所学暖民心”行动,共同探索老年教育办学新途径、新模式,切实办好“家门口”的老年学校,为老年人提供就近就便教育服务,丰富老年居民的文体生活,用实际行动托起幸福“夕阳红”。

近年来,利民社区结合辖区老年人实际需求,创新开办“花匠”手工坊,邀请辖区“能人”何雪红为老年人教授传统手工编织、刺绣、缝纫技术等,将趣味手工与老年人的精神需求相结合,不仅锻炼了大家的手脑,还愉悦了身心。在让辖区老年人老有所乐的同时,社区还开办“银发手机课堂”为老年人解决日常生活中的“手机难题”,通过宣传养老诈骗、金融诈骗等相关知识为老年人捂好钱袋子。为增强老年人安全防范意识和自救互救能力,社区邀请志愿者为老年人开展应急救护知识讲座,让老年人掌握一定的自救和呼救技能。通过一系列活动的开展,让辖区老年人走出来、动起来、学起来、乐起来。

解放西街百余女职工制作手工花

本报讯 (记者 高晓刚)5月10日,银川市兴庆区解放西街街道工会在职工驿站举行黏土手工花制作活动,两场活动吸引了120余名女职工积极参与。

活动开始之前,手工老师孙春玲拿出自己制作的三组手工花标本让大家传递观赏,激发了女职工们的浓厚兴趣。随后,她一边动手示范,一边讲解制作要领。黄色的做花蕊,红色、粉色、紫色的做花瓣,先将黄色黏土团成大小不同的圆球,再将其他颜色的黏土捏成长条,压成薄片,然后卷起来,花朵的雏形就出现了。再通过揉、搓、贴、撕、拧等动作,让花朵看起来更真实,仿真效果更佳。看着女职工们专心致志地投入到手工花制作当中,孙春玲鼓励大家发挥想象力和细腻的制作手法,让花朵看起来更加栩栩如生。

经过近两个小时的实操制作,一朵朵颜色各异的手工花被陆续摆放到桌子上。在孙春玲的指导和帮助下,大家把花朵镶嵌到木制相框里,一件自己亲手制作的精美手工花工艺品便呈现在眼前,让人赏心悦目。

“手工花既有花朵的美丽生动,又凝聚了每个人的创意智慧,象征着幸福永不凋零,用来表达敬意最好不过了。”女职工田海燕跟旁边的姐妹说,她打算把这件手工作品送给母亲。



女职工展示亲手制作的黏土手工花。

本报记者 高晓刚 摄